
Insinöörimaternatiikka D

Tentti 16.4.2018 noin 3 tuntia

Tentissä saa olla muka¡ra maternatiikan kaava-arkki ja ei-graafinen, ei-synrbolineu

laskin.
Vastaa tehtävissä kaikkiin kohtiin.

1. (a) Muunna redr¡soituun porrasmuotoon matriisi

ü iii')
(b) Ovatko vektorit ur : (1,2,0.5)., uz : (1, L.,1.2). u¡ : (1,0,2--l)

ja u¿ - (2.L.3.1) Iineaarisesti riippumattomat? Perustele.

(c) Vektorit tr1, ll2, u3 ja ua generoivat avaruuden IRa aliava¡uuden

IJ : L(ut,u2, us, ua). Mikä on dim(U)? Ilmoita kanta aliava,ruudelle

U.

2. Olkoot
u 1, -3) Ja v 2 5)

(a) Ilmoita avaruuden lR2 rnikä tahansa vektori (r, y) vektorien u ja v

(b) Laske sitten f @,A), kun / : IR2 -+ IRs on lineaarikuvaus ja

/(u) : (1,I,2) ja /(t) : (-1,0,1)'

3. Olkoon A matriisi

I s)A- (

(a) Laske matriisin A ominaisarvot.

(b) Laske ominaisarvoihin kuuluvat ominaisvektorit.

(c) Ilmoita sellaiset matriisit D ja P,joista D on diagonaalimatriisi ja
P on lcáántyvá matriisi ia A: PDP-| .

4. (a) Ratkaise differeutiaaliylrtälö

y':(yi 1) cos T

(b) Ratkaise differentiaaliyhtälö

a" -Ty' *12y:9.


